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Exercice 1 (environ 12 poinis)

On considere le théoréme suivant.: ‘ .

Théoréme : Si ABCD est un quadrilatére quelconque, alors les p01nts milieux de ses quatre
cOtés forment un parallelogramme ~

Dans la démonstration ci-dessous, remplir les [...... ] par ce qui convient :

Démonstration :

Soient S, P, Q et R les milieux respectifs de
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Deméme: SR= PQ

D'ou : SPQR est un parallélogramme car , : A \
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[ pw AO@)\»{Q[/M ...... (Je ......... (c. fai/:m Vﬂhf....c. ......... ,m/.]

Foryerk

iy ot )i EEERERE! ,-,;»‘r‘:\-‘!."?,,,\!"‘ ‘i

Travail 90' n°3 2/6 ‘ 5 février 2015




Mathématiques 4N Tnitiales de I'6I&Ve :.................

Exercicé 2 (environ 19 points)

.. = 4 -3\ of{—=3
b R2
/ /(0)/ ot a(—,l) ’ (2)et 0(0.75) des vecteurs de-R” .

: e o . [—2,5 .
(a) Exprimer géométriguement le vecteur % ( 4’ sous la forme d'une combinaison

linéaire des vecteurs d etb.
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(b) Exprimer algébriquement le vecteur # (—2,5 ) sous la forme d'une combinaison

linéaire des vecteurs d ef b.
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(c) Est-il possible d'exprimer le vecteur u (—Z’S ) sous la forme d'une combinaison

linéaire des vecteurs d et ¢ ? Justifier.
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On considére les points 4(-2;3) , B(-2;-4) et C(0;7) .

(d) Calculer les coordonnées du point £ situ¢ au quart (& partir de 4 ) du segment [AC]

Lad « " VRN
= ";'_4 v ) N o [ } 2
%] 2 2] ’ -
| 4 l7-3 /5G] Ly
;o 7 ‘ Ay \- N
o 0 a / = LTy o= r’"l
' Lw\ L . - . (“F{) 4 =
3 L 5 K (ﬂ i _ vy
: N + o F ] (\ we N ﬁ
g o -
T - 2 ¥
i k W iy
4’ | U
| ‘\ ‘ .
2 i T ’
Loy - E’ T (“«’? Tey) /r)
v | { . - { ERAR (s
17 K
{

(e) Déterminer une équation vectorielle puis cartésienne de la droite d, passant par 4
et B.
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Exercice 3 (environ 10 points)

/
(@) Montrer que le quadrilatére ABCD est un parallélogramme;

A P | o - ‘3
o ‘://« _ = WA A
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\ ',) Soient 4(3;-1;2), B(4;4;-1), C’(8;5;-6) et D(7;0-3) quatre points de |R>.
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1)) Determlner une équation vectorielle et une equatlon cartésienne du plan H passant

parA BetC.
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Exercice 4 (environ 6 points)

Soient 4(0;2;3) et B(-2;1;4) deux points de IR? . Déterminer les équations vectorielle et
/[/ cartésiennes de la droite d passant par 4 et B
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